

三本席強調強健的體魄是一切學習的基礎，由此案發

現教育局對於許多學校泳池是否已損壞無法掌握（
西松高中泳池於去年三月損壞，教育局亦不知情）

，故要求教育局針對北市公私立各級學校有泳池者
檢視其使用情形，對於損壞的泳池儘速編列預算修
復，儘早落實物盡其用並達社區資源共享，否則，
馬市長的「人人會游泳，個個能自救」的目標將淪
為口號。另，本席建請 教育局要求台北市公私立
各級學校加強檢視校內硬體設施，對於損壞部分督
導限期修復，切莫放任荒廢，犧牲的將是莘莘學子
們的受教及使用權利。

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：一、有關本市幸安國小之游泳池於八十六年賀伯颱風時加溫設
備損壞，經整修、驗收後，仍因管線尺寸不符無法使用乙
節，本府教育局刻進行瞭解中，將儘速協助修復解決同時
並督請各校加強定期檢視游泳池及硬體設施，以維正常使
用。

二、為提倡正當休閒活動，推廣全民運動及社會教育，本市各

級學校游泳池除供平時教學外，亦辦理場地開放租借，以
嘉惠社區民眾。

三、承 貴會陳議員嬪輝關心本市各級學校游泳教學，並提供
辦理相關措施之建議，將使本府於規劃暨宣導上更趨周延
與完備，至為感謝。

一七四

質詢日期：八十九年七月廿五日

質詢議員：葉信義

質詢對象：台北市政府都市發展局

質詢題目：財神酒店拆除，何必都市更新容積獎勵。

說明：財神酒店拆除後已經走入歷史，業者已經對外公開其
建築計畫，準備興建地上三十二層、地下六層的現代
大樓，位於仁愛路圓環、敦化南路的這棟大樓，本身
屬於單棟建築，依據都市計畫法對都市更新的定義，
必須是老舊窳陋地區才能納入都市更新範圍，財神酒
店位於仁愛路圓環，是台北市的最精華地帶，周邊沒
窳陋老舊問題，只是其單棟建築物外觀破損的問題，
依據都市計畫法的規定，根本不應該納入都市更新延
選地區。

雖然都市發展局官員辯解指稱依據都市更新條例第六
條第三款，「建築物未符合都市應有的機能」，主管
機關得優先劃定為更新地區。但是財神酒店到底不符
合哪些都市機能？是否不符合相同都市機能所有建築
物都可以納入都市更新延選地區？

答覆單位：台北市政府（發展局）

答：一、仁愛路圓環東南側地區（原財神酒店）本府前曾依台北市
都市更新實施辦法規定，於八十七年八月一日公告，嗣因
都市更新條例於八十七年十一月十一日頒布實施，為回歸
都市更新條例辦理都市更新事業，並考量政府行政之延續
，將原公告之一六七處更新地區，重提本市都市計畫委員
會審議通過後，以八十九年六月二十六日府都四字第89
二〇四五二一八〇〇號公告，並自八十九年六月二十七日
零時起生效。

二、查位於本市中心之仁愛圓環東南側地區（原財神酒店）位

處本市重要景觀道路節點，對本市國際形象具有重大影響，多年來因樑柱損壞、外牆剝落、外觀破舊，且因曾發生火災，影響地區公共安全及景觀甚鉅，另因建物長期閒置，無法達成土地使用計畫賦予之機能等因素而予以劃定為更新地區，使其得以藉由更新改善都市景觀，提升台北市國際形象。

一七五

質詢日期：八十九年七月廿六日

質詢議員：周柏雅

質詢對象

：民政局

質詢題目：警察局有向民政局表示說「將另覓場地解決三民派出所勤務中心警員宿舍問題」嗎？有沒有說「將於何時？」？「將於何地」？

答覆單位：台北市政府（民政局）

答：一、關於三民派出所勤務中心警員宿舍問題，經本府民政局洽本府警察局得知，原駐於派出所地下室之警備隊已搬遷至保安大隊，所剩派出所勤務中心警員宿舍問題，本府警察局正積極尋求解決辦法。
二、本案副本抄送本府警察局，請本府警察局就前揭事項，儘速處理並函知貴會。

一七六

質詢日期：八十九年七月廿六日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：警察局

質詢題目：警察局到底何時才要解決三民派出所勤務中心警員宿

舍問題？警察局有向民政局說「將另覓場地解決」嗎

？

答覆單位：台北市政府（警察局）

答：一首揭三民派出所員警宿舍，原係與松山分局警備隊員警八十人共同使用，位於民生社區中心之地下室，因空間不足，長期居住影響同仁身心甚鉅，經要求警察局於半年內提出解決改善上開二單位廳（宿）舍方案，後由警察局與該棟民生社區中心樓層經營單位社會局及民政局相關人員親赴現場各樓層會勘，並多次協調因未達成共識，警察局乃向民政局表示『將另覓場地解決』，並由警察局就經營廳舍先自行調整，挪出保安大隊特勤中隊駐地（位於延壽街三三九號九樓），面積為二七六・四九坪，供松山分局警備隊員警八十人作為廳（宿）舍使用，已暫時解決警備隊員警四十二人因執行勤務需要，目前仍繼續使用地下室。二、關於解決三民派出所勤務中心警員宿舍問題，在目前尚無較佳解決方案情形下，警察局將尋覓鄰近派出所周圍之民宅租賃供勤務中心員警作為宿舍使用，惟由於該區住屋已達飽和狀態，且須容納四十二人居住之場所，實不易覓得，仍正積極找尋中，至完成時程因尚須依政府採購法之相關規定辦理租賃業務，恐尚需費時多日，警察局將俟三民派出所員警宿舍問題解決後，再另行函覆。

三、蒙 貴會周議員關心警察局員警住宿問題，特表謝忱。